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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNAL E 
DEL 29/04/2014 

 
L'anno duemilaquattordici il giorno ventinove del mese di Aprile alle ore 18:15, presso 
questa Sede Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in 
sessione ordinaria in seduta Pubblica,  si è riunito il Consiglio Comunale, per procedere 
alla trattazione degli argomenti iscritti al seguente Ordine del Giorno: 
 

Num. Oggetto 

 Ufficio:  Presidenza del Consiglio 
 
1 
 

 
Nomina Scrutatori. 

  
 
2 
 

 
Comunicazioni Organi Istituzionali 

 Ufficio:  Servizi Finanziari 
 
3 

 
Approvazione Rendiconto dell'esercizio finanziario 2013. 

  
 Ufficio:  Segreteria Generale 
  

4 Approvazione “Regolamento integrativo del codice di  comportamento del 
personale dipendente”. 

  
 
Assume la PRESIDENZA il Signor GIUSEPPE ARCURI, in qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO, assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Dr. ALFONSO 
SABELLA. 
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti: 
 
ABATE CATERINA P SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO P CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA A 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO A 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE P 
IPPOLITO NUNZIO P   



 

 

 
P= Presente 
A= Assente 
 
Ne risultano presenti n. 11 e assenti 4 Consiglieri. 
 
IL PRESIDENTE, introdotti i lavori e chiamato l’appello nominale, tratta il 1° punto 
all’O.d.G. avente ad oggetto: “Nomina Scrutatori” e designa scrutatori i Consiglieri: 
SORPRENDENTE 
SALADINO 
SANTANNERA 
 
IL PRESIDENTE,  introduce il 2°punto all’O.d.G. avente ad oggetto:“ Comunicazioni 
degli Organi Istituzionali ”. 
 
IL SINDACO, dichiara di non avere alcuna comunicazione da fare al Consiglio atteso 
che lo stesso è stato informato di recente nella riunione del 16/04/2014. 
 
IL PRESIDENTE,  introduce il 3° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “ Approvazione 
Rendiconto dell’esercizio finanziario 2013”. 
 
IL SINDACO, dichiara di confermare la relazione di accompagnamento al rendiconto. 
Aggiunge che il rendiconto è stato chiuso con un avanzo di amministrazione maggiore 
di 20 mila euro rispetto al precedente e ciò consentirà un più largo margine di spesa del 
prossimo bilancio 2014. Conclude che l’andamento politico è stato positivo e pertanto 
non si può che essere soddisfatti. 
 
Il Consigliere Mauceri Antonino, invita il responsabile del servizio finanziario a 
delucidare i risultati del conto 2013. 
 
La Rag. Teresa Barrile, Responsabile del Servizio Finanziario, dà contezza dei 
risultati finanziari ed in modo particolare dell’avanzo di amministrazione risultante che 
va utilizzato con prudenza atteso che lo stesso è collegato a residui attivi accertati che 
occorre prima riscuotere. 
 
Entra in aula il consigliere Monteleone. 
 
ABATE CATERINA P SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO P CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA P 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO A 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE P 
IPPOLITO NUNZIO P   

 
Ne risultano presenti n. 12 e assenti 3 Consiglieri. 
 
 
Il Consigliere Monteleone,  chiede che sia chiarito l’elenco dei residui con riferimento 
al canone fognario EAS e servizio smaltimento dei rifiuti. 



 

 

 
La Rag. Teresa Barrile, risponde dando spiegazione del residuo attivo dovuto 
dall’EAS e del costo del servizio di smaltimento rifiuti distinto tra spesa di personale e 
costo dei servizi gestiti dall’ATO rifiuti. 
 
Il Consigliere Mauceri, tiene a sottolineare che nonostante i chiarimenti dati dalla 
ragioniera dal punto di vista finanziario, occorre chiarire bene la gestione di questo 
servizio atteso che il costo dovrebbe essere diminuito se si tiene conto delle unità di 
personale distaccate dal Comune. Chiede pertanto chiarimenti sulla spesa del personale 
applicato al servizio ATO rifiuti nonché chiarimenti sul costo del servizio di 
manutenzione della illuminazione pubblica distinto tra manutenzione e consumo. 
 
La Rag. Teresa Barrile, dà contezza delle voci di bilancio rispetto a quanto richiesto 
dal cons. Mauceri che si riserva di avere più dettagliate informazioni dal Responsabile 
dell’U.T.C. 
 
Il Consigliere Monteleone, chiede di conoscere il risparmio realizzato per l’istallazione 
degli impianti fotovoltaici sui tetti degli edifici pubblici comunali. 
 
La Rag. Teresa Barrile,  comunica che si è riscosso poco. 
 
IL SINDACO , comunica che il signor Calarca, per la concessione dei tetti fotovoltaici, 
ha già versato circa 7 mila euro e che l’altra concessionaria provvederà a breve stante 
che è in corso la stipula del contratto. 
 
IL PRESIDENTE, chiusa la discussione, invita i Capigruppo a rendere le dichiarazioni 
di voto. 
 
Il Consigliere Mauceri, per il gruppo di minoranza annuncia voto favorevole con la 
raccomandazione all’amministrazione in carica di utilizzare con priorità l’avanzo di 
amministrazione per i debiti fuori bilancio e che al contempo sia vigile sui doveri 
spettanti ai funzionari chiamati a dare chiarimenti ai Consiglieri con la Loro presenza. 
 
I Capigruppo Ippolito, Battaglia e Sorprendente, annunciano voto favorevole. 
 
IL PRESIDENTE , eseguita la votazione per alzata di mano, dichiara Approvato il 
punto con voti unanimi favorevoli. 
 
IL PRESIDENTE , introdotto il 4° punto all’O.d.G. avente ad oggetto: “Approvazione 
“Regolamento integrativo del codice di  comportamento del personale dipendente”, 
cede la parola al Segretario Comunale, proponente che illustra per sommi capi il 
contenuto del Regolamento in attuazione di quanto previsto dall’art. 54 del D.L.vo 
165/2001 e di quanto prescritto dalle norme sull’anticorruzione. Spiega, altresì, che è in 
itinere la proposta modificativa dell’attuale norma del Regolamento degli uffici e dei 
servizi che prevede la composizione della Commissione di disciplina che dovrebbe 
essere variata da organo collegiale a organo monocratico in relazione alla pronuncia 
dell’ANAC che ha ritenuto incompatibile il ruolo del segretario atteso che lo stesso è 
preposto al servizio anticorruzione e controllo interno degli atti. 
 
Il Consigliere Mauceri, per dichiarazione di voto, annuncia voto favorevole con 
l’impegno che il Consiglio Comunale sia reso edotto degli atti consequenziali adottati. 



 

 

 
IL PRESIDENTE , sentiti i restanti Capigruppo che annunciano voto favorevole, pone 
a votazione l’argomento che dichiara Approvato con voti unanimi. 
 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Giuseppe ARCURI 

 
 
  
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                               IL SEGRETARIO COMUNALE              
 
  Vincenzo ACCIDENTI                                                    Dott. Alfonso SABELLA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La firma autografa e' omessa ai sensi dell'art.3 del decreto legislativo n.39/1993 e sostituita 
dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile sul documento prodotto dal sistema. 
 

 


